

La Crónica Interdional

Diario liberal independiente de los intereses generales. Precio 15 de Marzo de 1.000

FUNDADOR: FRANCISCO QUEDA LÓPEZ

No. LXXIV

ALMERIA Martes 31 de Octubre de 1.933

Número 25.087

Siempre lo mismo

Un compás de espera

Quando no es por faltar por no faltar; el caso es que todo viene a tanto es necesario que esa sociedad, para detener el andar progresivo de Almería. Y precisamente como no nosotros nos tenemos más ideario que ese, vivimos siempre esperando conseguir que se renueven las autorizaciones que impiden que vean algunas de las mejoras iniciadas. Ahora no hay que pensar en otra cosa si no en el momento político actual, en que todas las miras están puestas en las elecciones. Vaya usted ahora a pedir que se ocupen de algo beneficioso para nuestro lar patrio y habrá usted perdido el tiempo y se tratará de mentecate. No hay, pues, que pensar en nada que se refiera a intereses generales. No está, como vulgarmente se dice, el heroe para bollos. Habrá que dejar transcurrir el tiempo, un lapso no corto, para esperar que haya un alma caritativa que quiera defender esos intereses, que casi siempre se postergan, se abandonan.

Los únicos que podrían trabajar algo en beneficio de nuestra capital son esos hombres que se han puesto al frente de la sociedad «Pro Olimpo y Playa». Claro es que dentro de su amplio programa tampoco podrá realizar en los momentos actuales muchos de sus ideales. Sin embargo, algo podrían hacer para no permanecer parados. Ya que se ha conseguido que el actual presidente de la Diputación haya ordenado que el tercer tramo del camino de Almería a Cabo de Gata, por el Zapiollo, entre en periodo de realidad, hay que pensar en las expropiaciones que se tienen que hacer en los terrenos de un solar de la Compañía de Andaluces, a fin de dar el ensanche debido a esa gran avenida ya iniciada. ¿Quién debe llevar a cabo esas gestiones? Es lindable que esa sociedad no deba realizarlas. Lo natural es que las realice nuestro Ayuntamiento, como ésta Corporación las llevó a cabo en los terrenos pertenecientes a la Estación de Sierra Alhamilla, que a fuerza de nuestras instancias logramos que se cedieran al Municipio.

Y claro es también que esas gestiones debieran haberse realizado hace mucho tiempo si hubiesen atendido nuestras justas y desinteresadas demandas. Mas na-

dí se ha ocupado de ello, y por tanto es necesario que esa sociedad, formada principalmente para el desarrollo y urbanización de la zona marítima, teme con calor y entusiasmo que el Ayuntamiento inicie esas gestiones con la Compañía de Andaluces. No creemos en modo alguno que sea tan difícil conseguir de la citada Compañía una cesión gratuita de esos terrenos que pertenecen a un solo que no es de urgente necesidad para ella y que no se trata de todo el terreno, sino de una faja de él. Con el ensanche de la avenida se le dará indudablemente más valor al solar y se beneficiará a la capital. El ejemplo de lo que ocurrió con el solar de la Estación de Sierra Alhamilla, debe servir también de ejemplo a Andaluces. No podemos creer que se eierre en un egoísmo y trate de impedir esa mejora. Porque si así fuera, se tendría que recurrir a emprender el expediente de expropiación forzosa y no valdría la pena de tener esta reforma por lograr unas miserias pesetas.

Hay, pues, que estimular estas dormidas iniciativas del alcalde y hacerle emprender esas gestiones cerca de la Compañía de Andaluces, para que no se demore por más tiempo el ensanche de esa avenida, que con la amplitud que le va a dar sobre el camino de ronda constituiría un verdadero adefeso, tanto la saliente de ese solar de Andaluces como el de otro colindante perteneciente a un particular. Esta labor, pues, la debe emprender inmediatamente la sociedad «Pro Playa y Olimpo».

¡Hombre, tiene gracia!..

—○—

Los tiempos heróicos

En un reciente banquete—donde, como en todos, se comía bastante mal—coincidieron en la misma mesa el aplaudido autor Paco Serrano Arguita, el popular empresario Paco Torres y nuestro colaborador Serafín Adame, quienes comentaban la párquedad del convidado de que «disfrutable».

Son convenientes estos banquetes—dictaminó Torres—para que narices representen autoridad, to-

comensales de la posición que han encalado. Recuerdan los tiempos heróicos de los caídos de héroe de Almería regocijados por lo que a Almería respecta.

—○—

Un experimento

Con éxito grande se ha presentado en la Zarzuela de Madrid, el prestidigitador e ilusionista chino Fú M. Achú... que es hispano americano de nacionalidad.

Y, preguntándole unos visitantes cuál era el experimento más difícil que había hecho en su vida, respondió:

— Una vez, en Buenos Aires, tuve que hacer la experiencia más arriesgada y complicada de mi existencia. Nada: que desde el público, un chico me habló en su lengua vernácula... ¡y no saben ustedes lo que sudé para hacer como que le entendí!..

—○—

Un reto audaz

En el Circo de Price, de Madrid, seca de presentarse una hipnotizadora que hace víctimas de sus experiencias a las fieras salvajes más indomables, entre grandes ovaciones de los espectadores. Uno de los cuales exclamó la otra noche:

— ¿A qué no hace usted eso con mi ex-g.f. señora?

—○—

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

—○—

POR DECORO DE LA CIUDAD

El respeto a las fachadas

—○—

La noche anterior fué sorprendido un grupo de cinco individuos que provistos de una lata con pintura roja y brochas, pintaban rotulitos en las fachadas de varias fincas.

Fueron sorprendidos en distintos lugares de la población, pero siempre conseguían huir, sin ser alcanzados por los agentes de la autoridad.

La policía se propone dar con los expresados sujetos.

Al llegar a este punto precisa aclarar que la noticia que antecede no se refiere a Almería; está tomada de un periódico gaditano.

Pero bueno sería que nuestro Ayuntamiento, o sencillamente la Alcaldía, y los agentes a sus órdenes, así como cuantos fanciosos representen autoridad, to-

menosquito y una vergüenza contempnar algunas fachadas llenas de rotulios e inscripciones de muy diversa índole, pero casi siempre de ortografía despreciable y ejecución rudimentaria, que dan a la ciudad un aspecto plebeyo y antisocial.

Obligar a los dueños de casas a adecentar las fachadas, y no vigilar después para que la limpieza se respete y subsista, es realmente paradójico.

¿Caerá en esco roto nuestra exhibición de hoy? Ojalá no sea así; que ya viene hora de «civilizar» a algunos ciudadanos.

JUNTA GENERAL

Asociación de la Prensa

—○—

En la junta general ordinaria celebrada el domingo por la Asociación de la Prensa, bajo la presidencia del señor de Haro, quedaron aprobadas las cuentas del Portafolio que se publicó con motivo de las pasadas fiestas y de la verbena organizada en el mes de agosto, accordándose conceder un voto de gracias a los elementos que han intervenido en la realización de ambos proyectos.

Se trató de la adquisición de obras para nutrir la Biblioteca de la Asociación, y de diversas mejoras en el domicilio social, así como de la celebración, antes de fin de año, de un festival literario para el que ya se han realizado gestiones con resultado muy lisonjero.

Quedó designada una comisión para que redacte las bases del concurso que se celebrará anualmente, a partir de 1.934, a fin de adjudicar un importante premio en metálico al autor del mejor artículo periodístico que vea la luz durante el plazo fijado.

Entre los demás acuerdos adoptados por la junta general figuran el de telegrafiar a Valencia con motivo de la llegada a la capital levantina de los restos mortales del que fué insignie escritor, gran patriota y batalidor periodista Vicente Barce Ibáñez, y confeccionar unos diplomas artísticos para expedir en ellos los nombramientos de los médicos y demás personal facultativo con que cuenta la Asociación.

Pérdida

de una cartera de viajante con monedas de aceites y documentos. La persona que la haya encontrado puede presentarla en el Hotel Central, donde gratificaran.

Propaganda electoral

Ayer tarde, en Cervantes, se celebró un mitin organizado por Acción Popular

Hablaron los señores Canga-Argüelles, Cano Lechuga y Navarrete

El acto

A la hora anunciada para la celebración del mitin, el teatro Cervantes ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades: butacas y plazas aparecían llenas de público, concorriendo una nutrida representación del bello sexo.

El presidente del comité de Acción Popular de Almería, señor Gallardo, hizo uso de la palabra agradeciendo a los asistentes su participación en el acto y presentando a los oradores.

Seguidamente comenzó a hablar

Don Luis Jiménez Canga-Argüelles

Sus primeras palabras fueron para expresar la campaña que Acción Popular sostiene contra sus enemigos, alentando a todos los hombres de derechas para que se unan y procurar el resurgir de España, con el mismo tesón con que defendieron lo más sagrado que guarden en su pecho.

Dice que se ha arruinado la industria y la agricultura, al extremo de que los contingentes no pueden soportar tal cúmulo de impuestos, y además porque se ha sembrado la anarquía en los campos.

Después censuró la actuación de don Marcelino Domingo, arruinando el trigo, la naranja y la uva. Hizo constar, que la protección del carbón asturiano motivó la represión del Gobierno inglés contra nuestra más importante producción regional, gravando el 10 por 100 sobre su precio. Agrega que en Francia ocurrió algo análogo con el establecimiento de los contingentes que restringió en el 50 por 100 nuestra exportación. Lo curioso del caso —dijo— es que el señor Domingo expuso a un ex diputado, por Almería que, gracias a él, se había conseguido la venta de 400 mil barriles más que el año anterior.

Después se extendió en consideraciones sobre la persecución religiosa y libertad de enseñanza. Encareció a los padres de familia que tengan muy en cuenta este punto esencial para que, en su día, ensenjar a los pueblos liberales cuál es el verdadero liberalismo. En nombre de la libertad —continuó— se nos obliga a sostener con nuestro propio dinero las encuestas centrales.

Riñata los ofrecimientos de los partidos políticos de la izquierda y establece un parangón con cumplimiento observado. Ataca duramente a los socialistas, diciendo que en nombre del progreso quieren implantar la esclavitud.

Manifestó que a toda esa política de sectarismos y de odios se le

debe el resurgimiento nacional y excita para hacer frente a los frívolos demagogos que no se comen a nadie más que lo que sacan de los estuches. Dice que muchos líderes de hoy coadyuvaron con la Dictadura y hoy se ven ocupando cargos y que cuando llegan los momentos de peligro se ocultan entre los cojones.

Queremos —termina— que existan autoridades que sepan impedir los atropellos y con la fe más esperanzada en el éxito, unámonos todos los almerienses en fraternal abrazo, llegando incluso a la abnegación para cumplir como dignos hijos de esta bendita tierra. (Grandes aplausos)

Don José Cano Lechuga

Comienza advirtiendo al público que no haga caso de las intervenciones, pues está dispuesto a decir la verdad por amarga que sea.

Pasa a juzgar los veintinueve meses de política izquierdista caracterizada por el engaño, la desconfianza y el desgobierno.

Glosa cada uno de estos enunciados, poniendo de relieve las promesas hechas a los obreros y que en los labios, por lo que tiene habla sobre la reforma agraria, anunciendo que 70 000 familias serían asentadas. En verdad —dice— que esperan asentadas, mu riéndose de hambre. —(Risas).

Ataca a Isidro Prieto diciendo que no hizo sino sembrar odio entre los obreros y patronos. La crisis mundial —agrega— es causa de lo que sucede en España, o han sido ellos con su política de engaño. (Muchos aplausos).

Dice que la incitación de los bienes a la Compañía de Jesús fue el primer atentado contra la piedad y califica de atraco este hecho, cometido desde las alturas del poder.

Excita a las clases pudientes para que cesen a salvar a España de la ruina y anuncia que si no lo hacen así, se exponen a perder todo. De este modo los ricos cederán un poco, elevando a las clases humildes y dándose un abrazo de fraternidad. (Grandes aplausos).

Censura a los malos políticos que se han aprovechado de la ignorancia de las masas para elevarse. Agrega que en los años de República ha habido 370 muertos y más de 800 obreros heridos en las calles, los cuales exigían lo premiado con tantos engaños. (Se escuchan algunas interrupciones que son abogadas con vivas a Acción Popular y a España).

Por último excita a que acudan todos a las urnas, sin hacer caso de las amenazas, y "como leones" traideros, ser fusilados por la espalda, defendan el programa del partido.

Manifiesta que a toda esa política de sectarismos y de odios se le

siguamente el señor Gallardo se perdió el acto, invitando a los concurrentes para que se fesen con todo orden como así se hizo.

Fuera del acto

Durante el mitin un individuo llamado Juan, cuyos apellidos se desconocen intentó penetrar en el teatro, oponiéndose a un guardia de la puerta.

Se originó una discusión terminando el primero por dar a éste una bofetada. Acudieron varios sujetos más armados de garrotas con ánimo de linchar al mencionado portero, pero en esto llegaron dos guardias de Seguridad, entablandéndose con los alborotadores una pequeña lucha.

Resultó el guardia don Diego López López herido de una pedrada en la frente y de un golpe en un brazo.

Los revolucionarios se dieron a la fuga. ***

En la Avenida de la República y frente al «Océano» se situaron algunos grupos de mozambiqueños —los de siempre— los cuales dieron vivas al comunismo y muertas al fascio.

La policía les invitó a que se desolvieran, haciendo frente los seguidores e insultándoles.

Acudieron algunas patrullas de seguridad contra los que arrojaron algunas piedras.

La fuerza se vió obligada a dar un toque de atención y los extremitistas huyeron a la desbandada.

En la provincia

Tenemos conocimiento que los oradores que han tomado en el presente mitin hablan históricamente en los pueblos de Vara y Cievas del Almanzora, recibiendo gran aclamación en dichos actos y no ocurriendo incidentes.

ENTREGA DE UN TÍTULO

Madrid, 30

Hoy se ha hecho entrega del título de presidente honorario de la asociación de médicos titulares, con asistencia del ministro de la Gobernación, subsecretario y Director general de Sanidad, asistiendo al acto representaciones de todas las provincias y presidencia del Colegio de médicos, constituyendo un asombroso acto por el entusiasmo que ha despertado en todos los sectores sanitarios a favor del homenajeado don Antonio Tafón de Lara.

Después se celebró un grandioso banquete, testimonio de las grandes simpatías del Cuerpo de médicos titulares a su presidente don Tafón de Lara. —GARCIA ALGARRA

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

DE SOCIEDAD

—o—

BODA

E pasado domingo, a las cuatro de la tarde, se verificó el enlace de la bella señorita Mari Peña Sánchez Salinas, con el capitán de Marina mercante don José Pino Sáez.

La ceremonia se celebró en la Iglesia de San Pedro, firmando el acta como testigo, Don José Fernández de la Puente del grupo marítimo; don Faustino Legazpi Ruiz, Director del laboratorio municipal; don Julio García Ibáñez, gerente en ésta de la Compañía general de Carbones; don Francisco Iribarne, don Enrique Sánchez Sáez y don Manuel López Sáez.

Asistieron de padres, don Augusto Aguado Salas, teniente de Intendencia y su esposa, doña Francisca Sánchez Salinas.

Dpués de verificada la ceremonia, pasaron los numerosos invitados a casa de los padres; don Enrique Sánchez García, donde fueron espléndidamente invitados con dulces, licores y bebidas.

En el tren de la tarde, salieron los recién desposados, con dirección a Granada, Madrid y Barcelona.

Deseamos a los mismos, una eterna luna de miel.

MINERVA S. A.
Seguros de TRANSPORTE

DEPORTES

—o—

FUTBOL

Como debidamente anunciamos, el pasado domingo nuestro Athlétic Club que se había desplazado a Cartagena, contendió contra los «Once Diables Rojos» en su campo, dejando de alinearse con los nueve elementos de la valla de Ríosil y Curado, sobre los que pesa un castigo impuesto por la Federación Murciana a raíz del encuentro Caravaca-Athlétic.

Los «Once Diables Rojos» en su terreno, con una moral muy elevada, ya que vencieron última mente a los chezanos en su propio campo, lucharon bien, sin técnica y sólo como saben ellos hacerlo.

Los nuestros se portaron mucho mejor de lo que se esperaba, y el empate logrado a dos tantos los

nuestros, como todos los otros equipos que toman parte en este campeonato ha terminado la primera vuelta, y el resultado es el siguiente, si bien tenemos que ha

dejar notar el enviable pleno en circunstancias difíciles que, no obstante, se encuentra el Athletic, ya tanto, a traviesas, en general,

que jugó cuatro encuentros fuera de su terreno y ahora en la segun da vuelta, tendrá que recibir en su propia casa, sin jugadores clasificados, a cuatro de los con-

terrentes. Por razón de la con-

GLOSARIO

Los intransigentes

HEMOS visto en el periódico «Mundo Obrero», correspondiente al 28 del actual, un artículo comentando la actitud del Gobierno frente a los movimientos electorales de la extrema izquierda. Con grandes titulares, y en primera plana, se lee el siguiente epígrafe: «Método hitleriano contra la libertad de propaganda del P. C.». Desde luego, nos dirímos a lo pronto del periódico audiencia. No se debe excluir el libre ejercicio de los ciudadanos en lo que respecta a las creencias políticas; claro está que siempre que no sea en favor de otra persona, máxime cuando se emplean medios violentos...

PERO en la misma plana del periódico aludido aparecen los siguientes conceptos: «Hay que impedir que los fascistas hagan ningún género de propaganda». Y exhorta a los obreros con interjecciones como éstas: «¡Ay bie!, ¡ay y bie!», cuando comenta el hecho de que algunos comunistas, previstas de estos días, arrancaban los carteles de propaganda de los partidos de izquierda. Correto que no somos fascistas; pero queríamos que nos dijesen estos comités del comunismo en qué consiste la libertad que tanto progran. ¿Sóis vosotros los que protestáis de la antrax? Dictadura y pretendéis imponer la más cruel de las tiranías? El otro no tiene más derecho que a exigir se le abone su salario correspondiente y que no se le obligue a trabajar, sino las horas estipuladas, todo con un sentido de humanidad. Que no se le despida sin causa justificada, y que se le estime como colaborador y participante del capital. Ese partido político que estos tanto escarnecen tiene entre sus enunciados las mejoras dadas para el proletariado. El régimen capitalista ha fracasado, pero el comunismo ha fracasado de una manera más rotunda todavía. El día que se forme en Estado que intervenga en los intereses del capital y del trabajo, obligando con mano ferrea a tener la explotación infusa de unos y el odio de clase de los otros, la Humanidad se habrá salvado» — G. DE LA TORRE.

dores y pueden pasar a primera categoría ya que en ellos existen méritos de sobra.

	J. G. E. P. F. C. P						
C. D. Cieza	5	3	1	1	15	7	7
Athlétic Almería	5	2	2	1	14	9	6
U. D. Caravaca	5	2	2	1	6	6	6
Diablos Rojos	5	2	1	2	8	10	5
Plus Ultra	5	1	1	3	7	12	3
U. D. Muiña	5	1	1	3	9	17	3

APLAZAMIENTO

Asociación de Cultura Musical

—o—

En la última reunión celebrada en Madrid por la junta directiva de la Asociación de Cultura Musical, después de un análisis deteni-

do de la situación de sus delegaciones y estado actual de la enti-

dad, acordó suspender temporalmente el funcionamiento de sus

delegaciones, en tanto la de Almería, limitando

las de momento a un número muy reducido.

Fué la de Almería una de las primeras que creó la Cultural, y

equipo que toman parte en este campeonato ha terminado la pri- mera vuelta, y el resultado es el siguiente, si bien tenemos que ha

La Asociación ha comunicado ya a sus delegados la suspensión de los conciertos, agregando que esta medida sólo tiene carácter temporal, pues confía en que pronto podrán reanudarse las audiencias musicales, como es su más ferviente deseo.

También nosotros, a faer de al merentes, expresamos el deseo, por lo que a Almería respecta, de que en plazo no lejano reanude sus actividades, esta simpática entidad que con tan plausibles fines y fervido entusiasmo, y se cuadra con tanto desinterés y altruismo por parte de sus delegados, contribuye de modo ostensible al fomento de la cultura musical.

Campaña uvera
—o—

Desde Londres nos comunican los señores González Egea y Cem pafia lo siguiente con fecha 23 de Octubre.

Londres.—Unos 6 200 barriles del vapor «San Miguel», de 10 a 20 6; en general de 11 a 15. Muchos lotes de mediocre condición.

Demandada regular.

Liverpool.—Unos 4 500 barriles del vapor «Aixuri Mendi», de 7 a 15 9, mayoría de 10 a 11. Condición y calidad muy variable. Demanda activa a bajas precios.

Hull.—Unos 4 500 barriles del vapor «Isla», de 9 a 16 6; en general de 10 6 a 11 6.

En el vapor francés «Assy», que fondeó el domingo último, salió al atardecer con 650 barriles, 50 me

dios, 1 047 cajas de higos y 95 18 cajas de mandarinas para Málaga.

Telegrama de ventas recibido ayer:

Vapor «Vesta», en Londres, Días 8 3 a 20 6; mayoría de 10 a 14.

Terminadas las cargas, anoche salieron:

«Balona», para Bremen, con 10 640 barriles, 110 medios y ca-

jas 3 962.

«Sardinia», con 20 650 barriles, 204 medios y 500 cajas, para los puertos de Noruega.

«Albania», con 10 155 enteros, 930 medios y 4 530 cajas. Para Génova, con tránsito 336 barriles y 3 372 cajas.

«Nuestra», para Sur de América, 8 106 barriles y 180 medios.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el «Poeta Arola» 20 barriles para Las Palmas, y en el «María R.» para Barcelona, 27 barriles, 2 medios y 10 cajas.

Ayer se exportaron 50 584 barriles, 1 476 medios y 12 374 cajas.

En el año anterior se embarcaron 3 944 barriles, 279 medios y 1 046 cajas.

En puerto quedó el «Catania» para Hamburgo.

Suma lo exportado hasta noche en 100 vapores, 954 756 barriles, 7 475 medios, y 67 099 cajas de uvas.

En 30 de octubre del año anterior, en 161 vapores, 1 206 684 barriles, 11 945 medios y 73 377 cajas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 1 233 043 barriles, 21 312 medios y 32 500 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercados:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	11 939	
Bremen . . .	52 257	636
Belfast . . .	4 829	
Bristol . . .	19 779	
Cabotaje . . .	1 689	263
Canadá . . .		
Cardiff . . .	26 989	
Copenhague . . .	27 055	1035
Dakar . . .	336	284
Dublin . . .	6 233	20
Finlandia . . .	3 988	
Gdynia . . .	561	
Glasgow . . .	74 093	24
Hamburgo . . .	130 956	586
Hull . . .	48 930	
Liverpool . . .	193 521	55
Londres . . .	201 803	119
Manchester . . .	22 645	70
Marsella . . .	570	380
Newcastle . . .	22 246	
P. Noruega . . .	51 719	439
P. Suecia . . .	27 312	2.303
Rotterdam . . .		
Southampton . . .	28 994	
Stettin . . .	8 168	130
S. d. América . . .	36 675	957
Varios . . .		
TOTALES.		954 756
		7475



Vapores Correos Franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Para el Brasil y Buenos Aires

El magnífico vapor **ALINA** saldrá el día 8 de noviembre, adentrando carga en Cádiz a Figo Isla y, en bodega ordinaria para Santos, Rio de Janeiro y Buenos Aires.

Carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación.

Para más información sus Agentes, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C.—Avda de la República 69; ALMERIA,

Notas políticas

Agrupación marxista

En la noche del 28 actual se reunieron las afiliadas que forman esta organización política, juntamente con las organizaciones sindicales filiales, para tratar de la actitud que ha de seguir en las próximas elecciones.

Estuvieron representadas con delegados directos, las sociedades obreras: «El motor», de mecánicos navales; «Luz marina», de cargadores de minerales; «Adelante», de boteros y amarradores; «Matrícula Unida», de carga y des carga del puerto; «La razón», de arrambladores; «Federación de sindicatos de la provincia»; «La idea», clasificadoras de futuras; «Justicia», mezcas del mercado y alhóndigas; «Federación nacional de agentes del comercio y de la industria», sección de Almería, y «Federación provincial de industrias del mar».

Los asistentes excedían de 500 asistiendo también unas 200 muchachas obreras, pertenecientes a la sociedad «La idea».

Proñunció un discurso la joven de 17 años Emilia García, en nombre de su organización sindical, y al final de su disertación fué calorosamente aplaudida.

Después de intervenir varios delegados, se acordó dentro del mayor entusiasmo, emitir los sufragios a favor de la candidatura socialista y trabajar ésta en todos los distritos y círculos del término municipal y también cooperar en la propaganda por la provincia, si para tal fin es requerida la Agrupación marxista.

El acto, que f.º presidió por Eduardo Límones, terminó con vivas aclamaciones, por el triunfo de la candidatura socialista.

MINERVA S. A. Seguros de ROBO

FIGURAS ALMERIENSES

El maestro Padilla

Por tratarse de una figura almeriense reproducimos gestos del siguiente fragmento de la información que publica nuestro colega «La Libertad», de Madrid, de-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr Vicente

INTA EN FARMACIA

DEL PUERTO

Ha aquí el movimiento de buques habidos en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «María R.», de Algeciras, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Poeta Arbelaez», de Cartagena, con idem idem.

Vapor francés «Asni», de Málaga, con carga y pasajeros de tránsito.

Vapor sueco «Albania», de Cartagena, con carga general.

Vapor italiano «Oceanía», de Palermo, con carga y pasajeros.

Pallebot «Pedro Matute», de Málaga, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «María R.», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Vapor «Poeta Arbelaez», para Las Palmas, con idem idem.

Vapor «Asni», para Cartagena, con idem idem.

Vapor «Albania», para Gádor, con frutas.

Vapor alemán «Ballona», para Bremen, con frutas.

Publicaciones

— O —

Mundo Gráfico

Publica una extensa y forma-
ción gráfica sobre los sucesos pro-
vocados por la huelga de la cons-
trucción en Madrid y los choques
entre los guardias y los estudiantes
de Oriente Iglesia.

También publica: «La trágica
caída fatal de Guzmán». «La
horrible muerte de Casas-
llas en un accidente». «Las trágicas
medias de la acrobacia». «Actua-
lidad política en Cataluña». «La
propaganda electoral». «Los ce-
menterios en el Día de los Di-
funtos». «La vida del verdadero
Montecristo», deportes y actuali-
dades.

Compre usted «Mundo Gráfico»:
30 céntimos.

Vapores fruteros



DJS AIS Spanskelinjen

El rápido vapor «motor SAN
TIAGO» zarpará el 6 de Noviembre
para Oslo, Bergen, Stavanger
y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijo de
Alfredo Rodríguez, S. A.—Ma-
rra, 5.

Juzgado Municipal

DIA 30

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisco Mon-
toya Espinosa y Julio González Ji-
ménez.

DEFUNCIONES.—Antonia Nava-
ro Martínez, de hemorragia cere-
bral, y Fernando Vizcaíno Abad,
de enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Vapores fruteros



Finska Angfartygs Aktiebolaget

El rápido vapor HEKTOS car-
gará el 2 de Noviembre para Hel-
singfors Abu y demás puertos de
Finlandia.

Informarán sus agentes, Hijo de
Alfredo Rodríguez, S. A.—Ma-
rra, 5.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

Vapores fruteros



Rederiaklubben Svenska Lloyd

El rápido y magnífico vapor AN
DALUSIA cargará el 7 de Noviem-
bre para Gotemburgo, Estocolmo y
demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente:
HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A.—
Marras, 5

DET FORENEDE DAMPSKIBS-SELKAB

El magnífico y rápido vapor

MINSK

cargará para Copenhague, el día 6 de noviembre.
Este vapor ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvera.
Para informes su agente: H. FISCHER.



DETENER LA TOS no es suficiente ¡¡ Hay que curar la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PTAS. 6³⁰ IMP. COMPR.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vapores antisepticas

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA)

GACETILLAS

De la Diputación

El presidente de dicho centro, don José Galván Román, nos dijo ayer que estaban preparadas las nóminas para abonar al personal la mensualidad correspondiente al presente mes, no habiéndolas efectivadas hasta el día dos, en atención a la festividad de mañana.

Heridos leves

Francisco Salmerón Quesada fue herido en la Casa de Socorro de una herida leve, la cual es la produjo un individuo apodado El Nicola, y Rosa Ballester Cortés, también de otra ligera contusión, causada a consecuencia de los golpes que le proporcionó un tal Luis Jiménez.

Extravios

Francisco García López extravió en la Comisaría de Vigilancia que se le habían extraviado diez décimos de lotería del número 5044, correspondiente a la jugada del día 1 de noviembre.

— La guardia de Seguridad entregó en dicho centro un guante de cabritilla, de señora, hallado en la Avenida de la República.

Intento de agresión

La Guardia Civil del puesto de Serón detuvo a Eusebio Domínguez Martínez, el cual intentó agredir con un cuchillo a su vecino Pedro Cañas Herreras.

Viajeros

Ha regresado de Dallas, donde ha pasado una temporada, el contratista de Obras públicas don Ubaldo Martín Callejón.

— En el vapor «Delfín», salie-

ron con él socios a Melilla el siguiente lunes. Istandencia, nuestro estimado amigo, don Agustín Agudo Salazar, acompañante de su esposa, doña Francisca Sánchez Salinas.

VIUDA

admitió una o dos señoritas para vivir en familia.

Razón en esta administración.

Detención de un reclamado

A requerimiento de Juez de Instrucción del Partido, fué detenido Joaquín Vergara Sánchez, de 33 años de edad, el cual quedó a disposición de la autoridad reclamante.

Para obras

Don Antonio Martínez Ruiz ha solicitado del Ayuntamiento se le obigue al dueño de la casa número 1 de la calle de Pablo Iglesias, donde vive, para que efectúe las obras que dicho inmueble necesita.

Por escandalizar

La Guardia de Seguridad detuvo a Francisco Maldonado Sánchez, Francisco Camacho Earl quezy Alfonso Gañáez Fuente, por promover escándalo en la vía pública.

De quintas

La Delegación Marítima de Almería ha comunicado al Ayuntamiento que se proceda a la busca y caída del mozo Antonio Clares Rueda.

Maltratos de obra

José Ortiz Martín denunció a Juan José Salmerón y este a su vez a su hija del primero, por los insultos y maltratos de obra.

Reclamados

En Juez 1, instrucción del distrito de San Sebastián ha comunicado al Ayuntamiento para que comparezcan ante aquél Juzgado el alcalde pedáneo de Obón de Gata y Carlos Zárraga Grob; Rojas Ortega Ramos y Joaquín Méádez Méádez, y a la mayor brevedad el guardia municipal número 37, de este Municipio.

Substracciones

Felipe del Agua Aranzana denunció en la Comisaría de Vigilancia que en la noche pasada le subtrajeron un saco de alimento de patata, cuyo peso es de 111 kilogramos, valorado en 25 pesetas, del porche de su domicilio, en la calle de Santa Ana número 1.

— La guardia de Seguridad detuvo a Enriqueta Rodríguez Alcántara, porque en la plaza del mercado la vió con un pollo, cuya procedencia no supo justificar, incurriendo en contradicciones.

"Radio" y "cine"

En la «Gaceta» del 24 aparecen las condiciones del concurso para la inversión por el Estado de 400 mil pesetas, del presupuesto vi gente, para la adquisición e instalación de aparatos de radio y cinematógrafos en las escuelas.

Tabacos y tabaco

Al 30 de julio, la recaudación por tabacos ascendió a 268 86 millones contra 263 64 en la misma fecha del año anterior, en alza de 5 21 millones.

Cuanto al tabaco, la recaudación de 1933 no pasa de 147 millones

Contra 173 32 de enero a julio del año anterior, si bien este año no se contabilizan los ingresos a metálico, que van directamente al Tesoro. La baja representa 27 24 millones de pesetas.

MINERVA S. A. Seguros de ACCIDENTES

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA Absolución

Se ha dictado sentencia en la causa número 194 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo el procesado Rafael Rodríguez Clemente del delito de tenencia ilícita de armas.

Coadenado

El Tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 153 de 1933 coadiuvando el procesado Juan José Valdivilia Salmerón (s). El Negro, como autor de lesiones graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización al perjudicado Manuel López Octafio de 400 pesetas y el pago de las costas.

Juicios suspendidos

Por haber renunciado el letrado defensor señor Escobar, se suspendió ayer el juicio señalado de causa seguida en el Juzgado de San Sebastián, sobre tenencia de armas.

Por enfermedad del procesado se suspendió también otro juicio por el mismo delito.

También en la Sala segunda se suspendió otro juicio, por reciente amparamiento de la procesada, de causa seguida en el Juzgado de Gérgal, por el delito de hurto.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Antonio Fernández González, sobre harto.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de causa del mismo Juzgado, contra Juan Cira y otro, sobre lealtos.—Abogados, don Joaquín López Pérez y don Miguel Viciana; procurador, don Angel Vázquez y don Juan Villasepaa.

Se venden

dos bóvedas recién construidas en el Cementerio municipal y nichos sencillos. Razón: Granada 64.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

Miguel García Algarra

OULISTA
CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15 — ALMERIA

Impresos de propaganda

Se recomienda a los interesados, que antes de hacer sus encargos deben visitar La Casa Peláez, donde encontrarán además de la actividad una gran economía en sus precios.

Especialidad en los carteles, candidaturas y manifiestos

Se sirven todos los impresos para la votación y en lotes completos para las mesas electorales.

Imprenta PELAEZ.—Murcia 2, Almería.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 30

Mitín fascista.-Ataques a los socialistas.-Varios detenidos.-Colisión

Ayer, en el teatro de la Comedia, se celebró un mitin fascista, llamado de afirmación española.

Pronunciaron discursos los señores García Valdecasas, Ruiz de Alda y Primo de Rivera, dirigiendo duros ataques a los socialistas.

El señor Primo de Rivera combatió el sistema parlamentario.

Dijo que defiende el programma del poder y que esté encarnado en la Patria.

Si precisa... gregó... irán por la violencia hasta alcanzar el triunfo.

Durante el mitín reinó orden.

En los alrededores del teatro fueron detenidos dos individuos, a los que se les ocuparon porras y armas de fuego.

Poco después, frente al Lyon D'O, se registró una colisión.

Una pedrada hirió a un joven que se encontraba en la terraza del citado café.

Se practicaron ocho detenciones.

En la Puerta de Alcalá, un individuo que gritó ¡Viva Fas-cio!, fué agredido, resultando con varias contusiones y viéndose obligado a refugiarse en una farmacia próxima.

A causa del incidente se formaron dos bandos, degenerando en una colisión, que despejaron los guardias de asalto.

El joven que había huido por la puerta posterior de la farmacia, para librarse de las iras de los extremistas.

Conferencia de Ortega y Gasset

En el teatro Metropolitano dió su ansiada conferencia el ex diputado señor Ortega y Gasset (Don Eduardo).

Este, en su disertación, dirigió ataques a las derechas y a los componentes del Gobierno Azafia.

Sobre el derrumbamiento del socialismo alemán

En la Casa del Pueblo, ante numerosa concurrencia, dío una conferencia don Luis Asqustein, sobre el derrumbamiento del socialismo alemán y dirigiendo duros ataques al hitlerismo.

Reunión de la agrupación madrileña socialista

Ayer se reunió la agrupación madrileña socialista.

Se dio cuenta de las renuncias de las candidaturas a diputado presentadas por los señores Cordero, Saborit, Muñoz y Fabre Rivas.

El jueves tendrá lugar en la Casa del Pueblo la antevotación para sustituirles por otros candidatos.

Llegada de los restos de Blasco Ibáñez

Valencia, 30.

Evolucionaron 200 aviones dando suelta a 20.000 palomas. Una muchedumbre inmensa presenció el acto

A las nueve de la mañana arribó a este puerto el acorazado «Jaime I», portador de los restos mortales del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez.

La ciudad ofrecía un magnífico aspecto, pues estaban los balcones engalanados con colgaduras y en muchas calles se habían instalado arcos de flores.

Cuando el Presidente de la República llegó al puerto, fué aclamado por una multitud immense.

Acompañaban a «Jaime I» como escultores los constructores «Churriguera» y «Alcalá Gallegos» y además una escoladilla de aparatos franceses.

Los buques de pesca y lanchas rodearon a dicho buque rendiéndole honores hasta que se efectuó el desembarco de cuantos restos.

A las diez de la mañana se efectuó el desembarco del féretro sobre el muelle de po-

niente, haciendo cargo del señor Blasco Ibáñez, se cargó cadáver el alcalde de la ciudad.

En el acto de tocar tierra se dieron suelta a 20.000 palomas procedentes de todas las localidades federadas a la Sociedad Colombófila española.

También evolucionaron sobre el puerto y la capital 200 aviones militares y civiles.

Los buques de guerra dieron las salvas de honor y los buques surcos en el puerto tocaron las sirenas.

Seguidamente se organizó una manifestación compuesta como de 390 mil personas, en las que figuraban representaciones políticas de toda España llevando sus respectivas banderas. Solamente procedentes de Madrid llegaron 900 personas afilladas al partido radical, los que entregaron un pergamino en el Ayuntamiento, donde fueron depositados los restos.

Al mediodía se verificó el traslado a la Lonja para ser expuestos al público, siendo transportado el féretro a hombros de equipos de veinte hombres, pertenecientes a los distintos casinos del partido que creó Blasco Ibáñez. Aquel arrojaba un peso de 700 kilogramos.

La primera presidencia la ocupó el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

La segunda presidencia fué ocupada por los ministros.

La tercera presidencia fué ocupada por el señor Maciá y los consejeros de la Generalidad.

La cuarta la ocuparon los familiares del señor Blasco Ibáñez.

El señor Leroux presentó al Presidente de la República una hija del difunto señor Blasco Ibáñez.

Esta le dijo que tenía un hijo que contaba 20 años y ejercía la profesión de abogado.

El señor Alcalá Zamora le dijo que él tenía uno que se obstinaba en hacer el servicio militar sin ser soldado de cuantos restos.

A las diez de la mañana se efectuó el desembarco del féretro sobre el muelle de po-

niente, donde fueron depositados los restos del se-

nior, haciéndose cargo del señor Blasco Ibáñez, se cargó cadáver el alcalde de la ciudad.

Banquete.-Velada necrológica

Por la tarde, en el Ayuntamiento, se celebró el banquete organizado en honor del señor Alcalá Zamora y los ministros.

Por la noche, en el teatro Principal, se celebró la velada necrológica.

El coliseo se hallaba abarrotado, figurando lo más elegante de Valencia y representaciones de todos los centros.

En el centro del telón se colocó el retrato de Blasco Ibáñez, entre las banderas de España y valenciana.

Pronunciaron brillantes discursos los señores alcalde, Simper, Sigfrido Blasco, Henry Tomás y Pita.

Hizo resumen el señor Alcalá Zamora, y en párrafos brillantísimos ensalzó la figura del señor Blasco Ibáñez. Recordó que en el mismo teatro habló el día 13 de Abril de 1930, y un año después se cumplió la promesa que hizo la democracia.

Dijo que participó del albarcego de Blasco Ibáñez y cumplió con su deber de restituir los restos a Valencia.

Como la democracia tiene una deuda con el ilustre valenciano, hoy la ha pagado, rindiéndole imponente homenaje y expresó que hoy y en todo momento será el sostén de la República.

Al terminar el señor Alcalá Zamora fué objeto de una clamorosa ovación.

Bolsa

Cotizaciones

Deuda 4º. interior . . .	66 20
Id. 5º. amortizable . . .	87 50
Idem 4º. idem	72 25
Banco de España . . .	536'00
Español de Crédito . .	190'00
Hispano Americano . .	196'00
Tabacalera	194 00
Ondres	37 90
París	46 95
Dólar	7 92

PERPEN

Otras noticias

— Madrid, 28

Una nota de la Casa del pueblo

Los elementos dirigentes de la Casa del pueblo han publicado una nota, negando el propósito de decratar la huelga general en Madrid.

Suceso extraño

Mientras esperaba en el Juzgado para efectuar unas declaraciones el actor don Manuel López Sagar, se dió dos puñaladas en el pecho.

Este había acudido a tramitar el divorcio de su esposa doña Esperanza Lorca.

La junta del Censo

Se ha reunido la junta del censo electoral para resolver asuntos de provincias relacionadas con los supuestos de las Mesas.

Por falta de número se aplazaron estas cuestiones para la reunión próxima.

Propaganda electoral

Los partidos políticos han iniciado una activa propaganda electoral, como así mismo en todas las provincias, según las noticias recibidas.

Adquisición de un autogiro

Una persona idad del Club de Aviación Nacional se ha puesto al habla con el ingeniero señor La Cierva, con objeto de adquirir un autogiro.

DE BARCELONA

— Madrid, 28

Gran mitin agrícola

Dicen de Barcelona que en la plaza monumental se celebró un gran mitin de elemento agrícola, concurriendo 15.000 personas.

Se aprobaron las conclusiones, pidiendo se termine la política demagógica que destruye la economía catalana.

MINERVA S. A.
Seguros de VIDA

Huelga general

— Madrid, 28

Participan de la Habana que se ha declarado la huelga general por 72 horas.

El movimiento afecta a los servicios de luz y agua.

Se registraron numerosos sa- botajes.

Han sido volados algunos puentes de ferrocarril y volcados los trenes de mercancías.

Escasean los víveres, adqui- riendo precios exagerados.

Una bomba estalló en una imprenta española, causando destrozos.

Clausura del Congreso del cáncer

— o —

Madrid, 8

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso del Cáncer, pronunciando sendos discursos los delegados de Alemania, Inglaterra, Estados Unidos e Italia.

E ministro de Gobernación hizo el resumen del Congreso.

DE FÚTBOL

— Madrid, 30

Los partidos del domingo

El resultado de los partidos regionales que se están cele- brando en España, fué el si- guiente:

En Madrid, el Athletic murió 1-1, con gran facilidad de- rrotó al Betis por cuatro tan- tos a cero.

El Nacional ganó por dos tantos a uno al Valladolid.

En Sevilla, el Madrid F. C. ganó al Sevilla, por dos tantos a cero.

En Oviedo, el titular ganó al Stadium aviles por cuatro tantos a tres.

Del Extranjero

— o —

Madrid, 30

Fallecimiento de Painlevé

Comunican de París, que a consecuencia de un ataque al corazón falleció ayer el ex presidente de la República señor Painlevé.

Ha estado trabajando con luchas sociales y anunció que su secretario hasta las diez de la noche.

La muerte del señor Painlevé ha producido general sentimiento.

Por la casa mor uaria desfi- laron el jefe del Gobierno y numerosos parlamentarios.

El día 4 será trasladado el cadáver al Panteón Nacional.

Se expondrá al público con los honores nacionales.

M NERVA S. A.
Seguros de INCENDIO

De Provincias

— Madrid, 26

Grave cogida de Rayito

Participan de Sevilla que el diestro Rayito fué cogido por un toro, recibiendo una corrada gravísima en el vientre.

Los médicos se mostraron pessimistas, habiéndose avisado a sus familiares.

Mitín accidentado

Dicen de Calahorra que se ha celebrado un mitin maurista, pronunciándose varios discursos.

Cuando el señor Maura hacía el resumen del acto, f. e interrumpido, originándose un tumultuoso incidente.

El alcalde suspendió el mi- tin, pero el gobernador civil de la provincia ofreció al señor Maura fuerzas de la Guardia Civil para poderlo continuar.

El señor Maura lo rehusó di- ciendo que no quería hablar en tre tricornios y Guardias de asalto.

El Congreso de juventudes radicales

Desde Valencia comunican que el señor Lerroux inauguró el Congreso de juventudes radicales, pronunciando un elocuente discurso.

Dijo que él no se arrepiente de admitir en el partido radical a gentes que no eran republicanas, pero a pesar de esto no sucede como a los socialistas, que a muchos alcaldes y jefes municipales pueden extenderles el certificado de presidios.

Agregó que los gobiernos anteriores al mes de Septiembre abuyentaron el crédito y la confianza al capitalismo.

Se declaró enemigo de los secretarios hasta las diez de la noche.

Los secretarios han hecho lo mismo para pedirles una pequeña prima para las muchedumbres que piden pan y libertad.

Censuró lo inoportuno del

problema religioso y se mostró perdidario del restablecimiento del orden y el prestigio de la autoridad,

Anunció que obtendrá una mayor y numerosa y que quienes no les yuden contribuirán a la implantación del fascismo o de una dictadura socialista.

Al término f. e ovacionado PERPEN

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

En la tarde de ayer, y a la hora anunciada, celebró sesión en segunda convocatoria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Sánchez Moncada.

Asistieron los señores Miras Capel, Ortiz Estrella, Pérez Mata, Torre Mallor, Pérez Almanza, Alemán Illescas, Pérez Martín, Santibañez Rueda, Villegas Murcia, Bascuñana Jiménez, López Piñor y Compañía.

Se leyó el acta de la sesión anterior, entrándose en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Fallo del Tribunal Económico Administrativo provincial en la reclamación de don José Sánchez Entrina, sobre canalones.

Aprobado.

Expediente a instancia de don Meléa Mellado sobre instalación de un motor en la casa número 1 de la calle de Campomanes.

Le aprobó.

Escrito de Juan Ubada Ortega solicitando la adquisición de una faja para su hija enferma.

Que se le conceda.

Informes de las tenencias de Alcaldía sobre veleidades.

Enterados.

Oficio del presidente de la ciudad «Atla» solicitando trabajo o un subsidio.

A la Comisión de Hacienda.

Informes de la Comisión de Ornate.

Se aprobaron.

Informes de la Comisión de Aguas.

Aprobado.

Se trataron otros asuntos de mayor interés y se levantó la sesión.

La visita al alcalde

Ayer nos comunicó el señor Sánchez Moncada, que se había publicado un edicto, anunciando que se ha puesto al cobro el cuarto trimestre de los impuestos de inquilinato, aguas, carrejas, escaparates y otros.

También nos dijo que se puso al cobro el tercer trimestre del repartimiento de utilidades.

Por último, nos manifestó que mañana miércoles, no habrá oficio, teniendo en cuenta la feria que se celebra y por ser uno de los tres días que al año tiene autorizado el Ayuntamiento para dedicarlos al asueto.

Lea usted a diario
'La Crónica Meridional'

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
ESTUDIOS A. C. E., Sepúlveda, 169.—Barcelona
 Recibirán instrucciones gratis.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijálas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
 Granada, 9.

A. Vizcaíno
DENTISTA
 Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
 Conde Offalia, 20 pral.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería
 Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes su agente HIJO DE ALFREDO REBOLLEDO, Málaga 5.

COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RIESGOS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOSSADO

GARIBAY, NUMERO 15.— SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de detención, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre y combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návaro), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerado y jardines en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajes modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato más mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. C.) Avenida de la Repùblica 69. ALMERIA y Coruña del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Lubrificantes americanos

"Fiskés y Crescent"

(fabricados por Fiske Brothers Refining

C.º de Nueva York U. S. A.)

LOS QUE MAS LUBRIFICAN